



废除工作

鲍勃.布莱克

鲍勃.布莱克
废除工作
1991年

<https://theanarchistlibrary.org/library/bob-black-the-abolition-of-work>

本文最初是 1980 年的一次演讲。1985 年，修订版和扩充版作为小册子出版，并收录在《废除工作和其他论文》（Liberty Unlimited, 1986 年）第一版中。它还出现在许多期刊和选集中，包括法语、德语、意大利语、Press 版进行了修订。| 1985 年的原版可在<https://web.archive.org>上找到。

nightfall.buzz

1991年

没有人应该工作。

工作是世界上几乎所有痛苦的根源。几乎所有你能说出的邪恶都来自工作。这并不意味着我们必须停止做事。它意味着创造一种基于游戏的新生活方式。游戏式的生活与现有的现实完全不相容。对于“现实”来说更糟糕，重力消失或者可能不是——所有旧意识形态都是保守的，因为它们相信工作。其中一

自由主义者说我们应该停止就业歧视。我说我们应该停止就业。保守主义者——但我不是在开玩笑——我支持完全失业。托洛茨基主义者鼓吹永久革命。我——不仅仅是因为他们计划让其他人做他们的工作——他们却奇怪地不愿意这么干。

你可能想知道我是在开玩笑还是认真的。我开玩笑也是认真的。玩笑并不等于沉溺于玩乐。尽管我珍视麻

我不是在跟任何人玩定义游戏。当我说我想废除工作时，我的意思就是我想要

通常——在“共产主义”国家比在资本主义国家更是如此，在那些国家，匡——工作就是就业，也就是雇佣劳动，意味着以分期付款的方式出卖自己。因此的美国人都是为别人（或东西）工作。在古巴、中国或任何其他可以提出的替100%。只有陷入困境的第三世界农民堡垒——墨西哥、印度、巴西、土耳其——暂时庇护了大量的农民，他们延续了过去几千年来大多数劳动者的传统安排

但现代工作却有更糟糕的后果。人们不只是工作，他们还有“职务”。一

大多数工人在工作中遭受的屈辱是各种侮辱的总和，这些侮辱可以称为“纪律”。监视、轮班、强加的工作节奏、生产配额、打卡上下班等。纪律是工厂、办

这就是“工作”。游戏则恰恰相反。游戏永远是自愿的。如果是被迫的，那——这些活动不受规则约束，但如果有规则约束的话，它们肯定是游戏。规则至发挥作用。

工作是对自由的嘲弄。官方的说法是，我们都有权利，生活在民主国家。事实确实如此，尽管这只是对现代工作场所的描述。哀叹极权主义的自由

我所描述的卑劣统治体系统治了大多数女性和绝大多数男性几十年来清醒——更好的是——工业主义并不太具有误导性，但它的真正名称是工厂法西斯主

我们离工作世界如此之近，以至于看不到它对我们做了什么。我们必须依靠加尔文主义联系起来时发现了一些问题，如果加尔文主义出现在今天而不是但在此之前，它得到了其先知的认可。

让我们暂时假装工作不会把人变成愚昧的顺从者。让我们无视任何合理的

柏拉图和色诺芬都认为苏格拉底意识到了工作对工人作为公民和人类的破坏——从而在法律规定之前 150-200 年就建立了事实上的五天工作制——是最早的工厂主们的绝望。他们花了很长时间才屈服于钟表的前身——

—钟声的暴政。事实上，需要一两代人的时间才能用习惯了服从的妇女和可以——一个几乎不是一个进步的社会——的村庄获得的数据同样显示，农民日历的

然而，要充分了解人类退化的严重性，请考虑一下人类最早的状态，那时——尤其是在北美——但这些社会形式离他们的生活太遥远，难以理解。

(下层阶级更接近印第安人的状况，对达尔文主义理解得更透彻，也常常觉得 17 世纪，英国殖民者要么投奔印第安部落，要么在战争中被俘，拒绝返回殖民地)

人类学家马歇尔·萨林斯在一篇题为《原始富裕社会》的文章中，调查了当 ——令人生疑的发展——是亚伯拉罕·马斯洛对“不足”和“成长”动机的对立。 ——毕竟，支持工人和反对工作是相当不正常的——但我们可以。

每一本严肃的关于前工业化欧洲的社会或文化历史书籍都明显渴望回到过去。

正如贝尔所说，亚当·斯密在《国富论》中虽然对市场和劳动分工充满热情 1956 年撰写的《艾森豪威尔愚蠢和美国自满的黄金时代》中指出了 20 世纪 70 年代无组织的、无法组织的弊病，以及自那以后任何政治倾向都无法 HEW 的报告《美国的工作》中所指出的弊病，它无法被利用，因此被忽视了。

如果这些出于对自由的热爱而提出的反对意见无法说服人文主义者转向功利主义，那么，他们就将被遗忘。每年有 14,000 到 25,000 名工人在工作中丧生。超过 200 万人因此致残。每年有 2000 到 2500 万人受伤。这些数字是基于对工伤构成的非常保守的估计。因此，每年有 50 万例职业病。我看一本关于职业病的医学教科书，长达 1,200 页。即使是这样，也只是触及了皮毛。现有的统计数据统计了一些明显 100,000 名患有黑肺病的矿工，其中每年有 4,000 人死亡。统计数据没有显示 ——毕竟，这就是凶杀案的全部含义。想想那些 50 多岁还拼命工作的医生。想想那些

即使你不是在实际工作中丧生或致残，你也很可能在上班、下班、找工作或 ——因此，工作使杀人制度化为一种生活方式。人们认为柬埔寨人自我灭绝是犯罪，或者更确切地说，他们是为了工作而死。但工作不值得为之献身。

国家控制经济不是解决办法。如果说有什么不同的话，那就是在国家社会主义 ——但不是博帕尔——看起来像小学的空袭演习。另一方面，目前流行的放松管 ——正如内战前奴隶制辩护者所坚持的那样——北美各州和欧洲的工厂雇佣工人 OSHA 理论上可执行的相当模糊的标准，如果认真执行，也可能使经济陷入停顿。

我到目前为止所说的不应该引起争议。许多工人厌倦了工作。旷工、离职、

我不同意。现在，我们可以废除工作，用大量的新的自由活动来代替它，只要 ——我认为这是问题的关键和革命性的新出发点——我们必须把剩下的有用工作

我并不是说大多数工作都可以通过这种方式挽救。但大多数工作都不值得去 5%（如果准确的话，现在的数字可能更低）能满足我们对食物、衣服和住所的

40%的劳动力是白领，他们中的大多数人从事着有史以来最乏味、最愚蠢
60年里每周的平均工作时间没有减少几分钟以上？

接下来，我们可以用切肉刀切开生产工作本身。不再有战争生产、核能、
—最重要的是，不再有汽车工业。偶尔开一辆斯坦利蒸汽机或 T
型车也许还行，但底特律和洛杉矶等害虫所依赖的汽车色情是不可能的。我们

最后，我们必须废除规模最大的职业，即工作时间最长、工资最低、任务最
我甚至还没有提到通过自动化和网络化来大幅减少剩余的少量工作的可能！

1830 年以来的发明史，其唯一目的是为资本提供武器来对抗工人阶级的反抗。
—圣西门、孔德、列宁、B.F. 斯金纳——也一直是毫无掩饰的独裁者；也就是？

我真正想看到的是把工作变成玩乐。第一步是抛弃“工作”和“职业”的
正如夏尔·傅立叶所言，将工作变成娱乐的秘诀在于安排有用的活动，以利

其次，有些事情人们喜欢时不时地做，但不会做太久，当然也不会一直做
第三，在其他条件相同的情况下，有些事情如果自己做、在令人不快的环境

如果技术在所有这些方面都发挥了作用，那么它的作用不在于使工作自动
日常生活的再创造意味着走出我们地图的边缘。确实，有比大多数人想象的

—甚至马克思的著作中也偶尔有暗示——还有克鲁泡特金、工团主义者帕陶德
适当/中间/欢乐技术的经常模糊的先驱那里收获一些东西。情境主义者—

—以瓦纳格姆的《日常生活革命》和《情境主义国际选集》为代表—
—如此冷酷无情地清晰到令人振奋，即使他们从未完全将对工人委员会统治的

因此，废奴主义者将在很大程度上孤军奋战。没有人能说出释放被工作所
生活将变成一场游戏，或者更确切地说是多场游戏，但不会像现在这样是—
全世界的工人们……放松下来！